oT1ioa 8

B o0miecTBeHHOM TpaHCIIOPTE MBI €3/1UM TOYTH KaXKIbIii ICHb U BUJIUM, KaK
MTOBOPAYMBAIOIIUICS CTEPKEHD Pa3BOPAUMBACT PhIYar, KOTOPBIA OTKPBIBACT JBEPh
aBToOyca (TpamBasi, TpoJuieHOyca) OJUH Kpail KOTOPOIl CKOJIL3UT B MPSIMOYTOJILHOM T1a3e
— cM. 1Ba ¢oto Ha puc. 10.12. B cTapbix aBrodycax 1Be MOJOBHUHKH JIBEPU COCTOSITH U3
CBOUX CO6CTB€HHLIX ABYX IMOJIOBUHOK, KOTOPBIC CKJIAAbIBAJIIMCh FapMOH_IKOf/i H OTKPbIBAJIA

nsepb. Koncrpykuus Ob1a HeHaﬂeH(HOﬁl Y 4acTo JioMaJlack. B COBpeMEHHBIX ke

aBTOOYCax BCe CACIaHO WHAYE.

Puc. 8.12. ®oTo aBTOGYCHOWM ABEPU — 3AKPbLITOWN U OTKPLITON

HauwnnaroT co3nanne mogoOHBIX aHUMAIUH C ICKH3a — C PUCOBAHUS PhIYaroB 1

BBO/1a 0003HAYEHMS — CM. cXxeMy Ha puc. 8.13.

! "<...>He A0CyliaB MOJHOCTBIO OTBECT ACBOYCK U MOJYYUB noqu)eneM C KOHBKaMM I10 I'OJIOBEC,

MY)KYHMHA COLIEN Yepe3 3aKphITYIo 1Bepb [aBToOyca]". Muxawnn JKBaHEeIKHiA.
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1+12=x4
2,2 2 1
M"+h"=L
.02 12
ans := |22 . h2 - L.122 solve, h -
. h X1
sin(a) = P
.02 X
' 3
BD!BpaLU.EHNI:Iﬁ CUMBONBHBIN PESYNbTaT CAMLLIKOM BEAWUK ANA nrnﬁpaerm,
HO €ro MOXHO NCNONB30BaTk B NOC/IEAYFOLLINX BBINNCIEHNAX, \ec}m NPpUCBONTE d)yHKL\MM wan ﬂEpeMEHHDﬁ.
KopeHb ans 12 3
2 2 2 2 2
L2+ L2 cos(2) ﬁ-LOZ-J4-L12 —Lgo“ + 4-Lyp"-cos(2:a) + Lo <cos(4-n)} L2l 2,
+ . Q) + - . +
12 02 2 02 12
ansg 1 — -
KopeHb ANA X, |

|
\/§*L02~\/4~L122— Lo’ + 4-Lyp2-cos(2:q) + Lgp2-cos(4-at) Konnpyem!

2

ansg 3 > jL122 + L0224COS(21\) +

Puc. 8.13. CumMBONbHOE peLleHre CUCTEMbI YypaBHEHWI ANst aBTobycHo aBepu

Cxema aBTOOYCHOM /BEpH (€€ BHJI CBEpXY) CHayaja pucoBajlach OT PyKH Ha
Oymare (BepHee, Ha SKpaHe IUIaHIlIeTa), HO KOraa aHuMalus OblUla roToBa, OJIUH €€ Kajp
ObUT 1OpaboTaH, JOMOJHEH JHHASIMHU ¥ 0003HAUYEHUSIMH U BCTABJICH B PacyeT,
[IOKa3aHHbIN Ha puc. 8.13. "MaremaTuka" 3a1a4u TYT CBOJUTCS K PELICHUIO CUCTEMBbI
YeThlpex areOpanyeckux ypaBHEHUH, OCHOBaHHBIX Ha MPOCTON "reoMeTpun' 3a1auu:
TpPEeYroJbHUK, 00pa3yeMblil IBephio aBToOyca (JTuHUS 1-2), OTKphIBatouM peryarom (0-
2) n ma3zom nis 1sepu (0-1), pazOuBaercs Ha 1Ba IPSIMOYTOJIBHBIX TPEYTOJbHUKA, K
KOTOPBIM MO>KHO MPUMEHUTH Teopemy [ludaropa u To mosoxkeHne, 9To CHHYC yria — 3TO
OTHOIIIEHWE JUTMHBI TPOTHUBOJIEKAIIero karera (h) k runorenyse (Lo, — AJIMHA phluara).

CucreMy ypaBHEHHI MbI PEIIIIN aHATUTHYECKH, HO akeT Mathcad 15 oTBer He
BbIJIAJI IO IPUUKHE €ro 0oJbIIuX pazMepoB. OO0 3Toi 0COOEHHOCTH MBI UCANH B 3TIOE 4
(cM. puc. 4.3). Ho MbI CMOIJIN-TaKH BBIYAUTH PELICHUs] CUCTEMBI, BbIIAB ''Ha Me4aTh'
OTIENbHBIC JIEMEHTHI MATPHUIIBI aNs. DTH BRIPAKEHHUS OYAYT HCIOIB30BaHbI IIPU
¢dopmupoBaHnUU (HYHKIINH MOJIB30BATENS C UMEHAMH XxX1 M 11, ¢ apryMEHTOM O — yIJIOM

MOBOPOTA pblyara aBTo0yCHOM 1Bepu — CM. puc. 8.14.
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[¥]Pewenme sanawm

a “end
o = —" ERAME = -30° agq = 0. =55~ “end
n
X5 = Lgpcos(a) = 21.651cm Y2 = Lgpsin(a) = -12.5¢cm yq:=0m

2 2 2 2
ﬁL02J4L12 —Loz +4L12 COS(ZQ)+L02 C05(4(_\)

XX1 ((\) = \/L122 + L022 COS(20.‘) +

2
Xq = XXq(a) = 44.449cm 3
VLo 4072 Log?+ 4Ly, 2cos(@e) + LogZcos(an) |
2 2 02 12 — Lo + 12 cos(2a) + L02 cos(4a) 2
Lio”+ Lo cos(2a) + > ~toz [t
12(a) :=
L3 13
12 := 12(ax) = 22.798cm yya(a) = Lgo sin(c\)L— XXz(a) = XXq () - II2(C\)L_
12 12
y3 = yy3(a) = -21.635¢cm X3 1= Xxz(a) = 4.991cm

[&]Pewenie sanauwm

Puc. 8.14. dopmupoBaHue koopamHaT aBToOyCcHON ABepn

Pacuets! Ha pucynke 8.14 kak, BlipoueM, U pacueThl Ha puc. 8.13 momelieHs! B
00J1aCTH, KOTOPBIE MO’KHO CBEPHYTH IIPH CO3/IaHUM aHUMAIIUH, TIOPSIOK KOTOPOH OIMCaH
Boie. Ha pucynke 8.15 nokaszansl ycranoBku X-Y-Tpaduka, mo KOTOPOMY CTPOUTCS
aHMMaIUs OTKPbIBAIOIIEHCS 1BepH aBTOOYyCa MPU U3MEHEHUH 3HAYCHUH CUCTEMHON
nepemenHoit FRAME ot 0 10 300, KOTOpbIe MEHSIIOT 3HAUEHUS yTJia MoBOpoTa a8epu ¢ 0°
10 MuHyc 90° € marom MUHYyc 1°, KOTOpbIE B CBOIO O4epeab MEHSAIOT 3HAUE€HUs

KOOpAUHAT Y3JIOBBIX TOYCK...
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n:= 300 FRAME := 100

L02 = 25cm L12 = 26cm L04 = 45cm L13 = 45cm C\‘end = -90°
[} Pewerme sanaum
5.cm b
S~ o
X; = 444.mm
0.m
Y2
——s’
L g2-sin(a p1) Xp = 217-mm
/y1 o _
Yo — = y5 = —125-mm
Y3 !
-t K b _ )
W_3(_“_01_} X3 50-mm
i y3 =-216-mm |
- L_04—5.cm
| 1 1
-10.cm (X 4 L 43+10.cm
(0.m o o
L - 5 ,L_OZCOS(H_01 ) s X_2 7“_3(.”_01 l
. X3
- M

Puc. 8.15. dopmupoBaHue rpadmka OBUKEHNS aBTOOYCHOWN ABEpH

MOo’kHO, KOHEYHO, BO3UTKCS (KOIMUPOBATH U BCTABJIATH) C BRIPAKCHUSAMHE IS 12 U
. 2
x1 (cM. puc. 8.13 u 8.14), a pelIuTh CUCTEMY YEThIpEX YPaBHEHUN HE aHAJIMTUYECKH , a
YHCIIEHHO, 33/1aB TIepBOe MpUOIIKEeHNE epeMeHHbIM 11, 12, h U X1, HO TorAa Obl He
OBLITIO PYHKIIUU XX1 (1) U MBI OBl HE CMOTJIM TTOCTPOUTH TPACKTOPUIO IBHKCHUS
CBOOOTHOTO Kpas nBepu. Tak win nHaue aHUMaIKs OTKPBIBaHUSI IBEpU aBTOOyca Obliia
CO3/1aHa U pa3MellleHa Ha caifiTe pakyIbTaTUBA AJIsl BCEOOIIET0 0003peHus U

KOMMEHTHUPOBaHUs — cM. puc. 8.16.

2 TyT, KCTaTH, BBIJAOTCS YCThIPE KOPHA, U HY?KHO €LIC COO6paSI/ITB, KaKoM KOPCHb ITyCKAThb B J1€JI10.
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Puc. 8.16. Kagp aHnmaumu aswkeHns asTobycHom asepu

Teneps MOXKHO MEHSITh FTEOMETPUIO IBEPU — 3HAUCHHSI KOHCTAHT Ly, L1y, Log, L3
(ATMHBI 2MIEMEHTOB JIBEPH), Olepg (YIOJ MOBOPOTA OTKPBIBAIOLIETO phiyara) U FRAME (HOMep
KaJipa aHUMAIUH — CM. puC. 8.15) u BUIETh TPOMEKYTOUHOE MOJIOKEHUE ABepU. Eciin HavanpHBIS
YCTaHOBKH OYyAyT HECOBMECTUMBI C T€OMETPHEH JIBEPH, TO YUCICHHOTO PELICHUs HE OyaeT
(¢ynkmst Find OyneT KpacHETh), a BEIPQKEHUSI CHMBOJIBHOTO PelIeHus Oy IyT BO3BpaIaTh
KOMILJIEKCHBIE YHCiIa C MHUMOH equnuIei. [1pu aToM rpaduk He OyJeT CTpOUThCS, a aHUMAITUs

Oyzet uMeTh mpoOehl.



